
Nella compilazione della lettera, la scritta in corsivo è da sostituire con le rispettive indicazioni, le parti con lo sfondo grigio sono da cancellare. 
Mittente
luogo e data
Spett.
Nome e indirizzo della Compagnia incaricata del trasporto marittimo
Raccomandata con Avviso di Ricevimento
p.c.

Centro Europeo Consumatori

Via Brennero, 3

39100 Bolzano

via e-mail info@euroconsumatori.org
Nome, Cognome; Incidente nave/traghetto … (indicazioni identificativi del servizio di trasporto) del … - richiesta risarcimento in base a Regolamento (CE) n. 392/2009
Gentili Signore, egregi Signori,

Il giorno … ero passeggero della nave … che viaggiava da … a … quando si è verificato il seguente incidente: (indicare se si trattava di un vero e proprio sinistro marittimo – naufragio, capovolgimento, collisione, incaglio della nave,  esplosione, l’incendio a bordo, difetto della nave- o di un altro tipo di sinistro riassumendo brevemente la dinamica dell’incidente).
Con la presente vorrei segnalare di aver subito i seguenti danni a causa dell’incidente subito.

a) In caso di perdita o danni al bagaglio a mano (portati in cabina):
A causa dell’incidente descritto ho subito la perdita/il danneggiamento del bagaglio a mano. Il danno può essere quantificato come segue (massimo risarcibile 2250 DSP, a meno che l’ incidente sia imputabile al vettore):  
elenco degli oggetti perduti/danneggiati con indicazione del rispettivo valore

valore della valigia perduta/danneggiata.
b) In caso di perdita o danni a veicoli:
A causa dell’incidente descritto ho subito la perdita/il danneggiamento del mio veicolo e dei bagagli ivi contenuti. Il danno può essere quantificato come segue (massimo risarcibile 12700 DSP, a meno che l’ incidente sia imputabile al vettore):  
elenco degli oggetti contenuti nel veicolo perduti/danneggiati con indicazione del rispettivo valore.
c) In caso di perdita o danni a bagagli che non siano quelli a mano:
A causa dell’incidente descritto ho subito la perdita/il danneggiamento del bagaglio diverso di quello a mano. Il danno può essere quantificato come segue (massimo risarcibile 3.375 DSP, a meno che l’incidente sia imputabile al vettore):  
elenco degli oggetti contenuti nel bagaglio perduti/danneggiati con indicazione del rispettivo valore

valore della valigia perduta/danneggiata.
d) In caso di perdita o danni ad oggetti di valore affidati in custodia al vettore
A causa dell’incidente descritto ho subito la perdita/il danneggiamento dei seguenti oggetti di valore che avevo affidati al vettore affinché li custodisse in luogo sicuro. Il danno può essere quantificato come segue (massimo risarcibile 3.375 DSP, a meno che l’ incidente sia imputabile al vettore):
elenco degli oggetti di valore affidati in custodia al vettore con indicazione del rispettivo valore.
e) In caso di perdita o danni ad ausili alla mobilità o altre apparecchiature specifiche per i passeggeri a mobilità ridotta
A causa dell’incidente descritto ho subito la perdita/il danneggiamento di … (inserire l’attrezzatura per la mobilità danneggiata). Il danno è quantificabile in Euro … . Allego alla presente copia del preventivo delle spese di riparazione/della fattura dell'avvenuta riparazione/della fattura-scontrino di un attrezzo equivalente.
f) In caso morte o lesioni personali
A causa del sinistro marittimo relativo alla nave verificatosi in data ... ho subito le seguenti lesioni personali documentate: … (descrivere le lesioni riportate). Allego alla presente al documentazione relativa all’entità delle lesioni subite. Ho diritto ad un anticipo di pagamento sufficiente a coprire le necessità economiche immediate in proporzione al danno subito entro 15 giorni dal sinistro. Successivamente chiederò il risarcimento dell’intero danno ancora incerto nella sua estensione e nel suo ammontare.
oppure
A causa del sinistro marittimo relativo alla nave verificatosi in data ... il passeggero … (nome e cognome) è deceduto. Allego alla presente la documentazione attestante la mia qualità di avente diritto al risarcimento. Ho diritto ad un anticipo di pagamento sufficiente a coprire le necessità economiche immediate che non può essere inferiore a 21.000 Euro. Successivamente chiederò il risarcimento dell’intero danno ancora incerto nella sua estensione e nel suo ammontare.

Richiamandomi al Regolamento (CE) n 392/2009 in tema di risarcimento danni in relazione ad incidenti in mare Vi chiedo di risarcire il danno quantificabile in Euro … (ammontare del danno) subito per via della situazione come descritta sopra.

Vi prego di accreditare il suddetto importo entro e non oltre 15 giorni dal ricevimento della presente sul conto indicato a margine.

Con riserva di ogni ulteriore e/o diversa azione.

Cordiali saluti

Nome e cognome

firma
Dati bancari:

IBAN e BIC (SWIFT)

Allegati: 
copia del biglietto nave/traghetto

copia preventivo o fattura per valigia nuova/attrezzatura nuova (in caso di danneggiamento) o costi di riparazione

copia di ogni ulteriore documento utile a quantificare il danno e a documentare le spese sostenute
Allegare sempre copie e mai gli originali! È consigliabile tenersi una copia della lettera e dei documenti allegati!
Risarcimento danni – Incidenti in mare


Info: Regolamento (CE) n. 392/2009 relativo alla responsabilità dei vettori che trasportano passeggeri via mare in caso di incidente è valido per tutti i vettori che effettuino trasporti internazionali, inclusi quelli tra Stati membri dell’UE e determinati tipi di trasporti nazionali, purché:


la nave batta bandiera di uno Stato membro o sia registrata in uno Stato membro, oppure 


il contratto di trasporto sia stato concluso in uno Stato membro, oppure 


il luogo di partenza e/o di destinazione, in base al contratto di trasporto, sia situato in uno Stato membro.


Il Regolamento (CE) n. 392/2009 disciplina la responsabilità del vettore nei confronti dei passeggeri, del loro bagaglio, dei loro veicoli e di eventuali ausili alla mobilità in caso di incidente.


Con il termine “incidente” sono qui intesi sia i “sinistri marittimi” (il vero e proprio naufragio, il capovolgimento, la collisione o l'incaglio della nave, un'esplosione o un incendio a bordo o un difetto della nave) sia altri sinistri che sorgano durante il trasporto. I limiti massimi per il risarcimento variano a seconda del tipo di incidente e del tipo di danno e sono espressi in DSP (diritti speciali di prelievo), un'unità di conto del FMI - Fondo Monetario Internazionale. Sul sito del FMI (� HYPERLINK "http://www.imf.org/external/np/fin/data/param_rms_mth.aspxsi"��http://www.imf.org/external/np/fin/data/param_rms_mth.aspxsi�) si trova una tabella di conversione. In data 16 dicembre 2013 il valore di 1 DSP era pari ad Euro 1,1191.





In caso di danni al bagaglio a mano o ad altri bagagli il passeggero è tenuto a denunciare il danno al vettore per iscritto e rispettando i termini: 


- se si tratta di danni visibili ai bagagli a mano il reclamo va fatto prima di sbarcare o al momento dello sbarco; per tutti gli altri bagagli, prima o al momento della loro riconsegna.





In caso di danni non visibili o perdita dei bagagli, il termine per la presentazione è di 15 giorni dalla data dello sbarco o della riconsegna o dalla data in cui sarebbe dovuta avvenire la riconsegna.








